

## 这个项目征集工作已开始 相关企业请抓紧申请

记者昨天从经开区人才科技局获悉,2019年杭州市农业与社会发展科研主动设计项目选题征集工作已经开始,因是限额推荐,开发区会经过专家论证择优推荐,请各企业抓紧时间准备材料。

本次征集范围为农业与社会发展科研主动设计项目选题,重点支持大气治理、“五水共治”、大健康产业(医疗卫生)、公共安全(食品安全)、节能减排、现代农业等民生公益领域的重大需求、亟需解决的共性技术难题的研究攻关和应用,项目侧重科技成果在农业和社会发展领域的示范、应用和推广。

按照要求,在杭州市注册或登记、具有独立法人资格的企事业单位,可以申

报参加。本次申报采取网上和书面资料报送相结合的申报方式。网上申报,请登录杭州科技政务网(<http://www.hzst.gov.cn>)进入“杭州市财政专项资金网络管理系统”进行填报(首次申报单位需先注册,并经市行业主管部门或区、县(市)科技局审核通过后才能申报)。书面报送,申报单位完成网上申报后,将网上打印的选题项目申报表一式10份,市行业主管部门或区、县(市)科技局初审后统一报送。

经开区人才科技局受理申报截止日期为2018年10月12日。需要注意的是,凡超过项目申报和推荐报送截止日期的单位将不予受理。

✎ 本报记者 陈素萍

## 区经普办对281台PAD进行集约化管理 为第四次经济普查打下坚实基础

开发区经普办近日发文要求对区里下发的281台PAD设备进行集约化管理,以便更好地完成第四次经济普查任务。

区经普办相关负责人介绍,PAD设备刚投入使用不久,可是,使用效率得不到提升,使用人员走向不能得到有效控制,“在开发区经普办的统筹指导下,下沙、白杨两街道已经及时采用集约化管理办法,解决了这两个难题。”

区经普办指导两街道服务人员统一配置人力物力,进行PAD设备发放,并

及时做好使用人员信息登记工作,以便达到“对号入座”、专人专用。区经普办还组织技术人员进行现场教学,分软件学习和实际应用来提升操作人员效率,帮助其熟悉,能熟练使用。

PAD设备管理工作主要遵循统一管理、统一调配的原则,同时运用现代信息技术,在基础软件和硬件上保持与时俱进,由此提高普查工作的信息化水平和效率,确保清查工作顺利进行,为第四次经济普查打下坚实的基础。

✎ 本报记者 陈素萍

## 《跨境电子商务产业园服务规范》获批 开发区市场监管分局参与编制

近日,由开发区市场监管分局和中国计量大学合作制定的国家标准《跨境电子商务产业园服务规范》20182077-T-469获国家标准委立项批准。该标准共9章,规定了跨境电子商务产业园的定义与术语、分类、基本要求、支撑服务、公共服务平台服务、安全管理、服务质量监督管理等相关要求。用于跨境电子商务产业园,也可作为跨境电子商务基地(集聚区)服务规范依据。

近几年,跨境电子商务综合试验区逐渐发展成了以“线上集成+跨境贸易+综合服务”为主要特征的全国跨境电子商务创业创新中心、服务中心和大数据中心,未来跨境电商发展市场空间巨

大。但是,如雨后春笋般建立起来的跨境电商产业园,依旧存在着服务流程、服务内容、服务规范不统一等问题,无法满足园区内企业相应运营需求,严重制约了跨境电子商务的发展。为规范服务与标准,提高管理与效率,将跨境电子商务综合试验区的实践经验转化为国家标准势在必行。

制定该标准,不仅将填补行业的空白,还利于提升跨境电子商务产业园服务水平,促进跨境电子商务产业园完善服务配套建设,提供安全管理和服务质量监管依据,推动跨境电子商务产业健康、快速发展。

✎ 本报记者 汤晓燕  
通讯员 黄慧

## 文明城市 你我有责 白杨街道进行迎检再部署

昨日,白杨街道召开城市文明指数测评迎检再部署会议。

本次会议召开前,街道相关领导分别带队到社区督察指导迎检工作。云滨社区组织物业公司 and 业委会开展迎检三方协商会议,制定详细工作计划。伊萨卡社区对浩泽园主干道区域裸土进行了绿植补种,并用高压水枪冲洗园区地面。美达社区联合物业公司开展大清洁行动,设置垃圾分类公益广告,完善了垃圾分类相关设施。

在检查中,街道督查组还是发现了存在的一些问题,如黄土裸露、车辆无序停放、商户出店经营等。

在随后的会议上,白杨街道就目前存在的问题及解决方案进行深入研讨,并对下一步工作进行了具体部署。

文明指数测评三季度迎检已进入最后冲刺阶段。白杨街道表示,将切实把居民群众、各科室、社区和直属单位发动好,营造良好文明氛围。

✎ 本报记者 应陶  
通讯员 彭爽

## 电梯工有了职业标准 杭职院全程参与编写

日前,《电梯安装维修工国家职业技能标准》通过国家人社部终审,这意味着电梯安装维修工无等级、无题库、无考核标准的现状将得到彻底改善。杭州职业技术学院是本标准编写组长单位、全国唯一参与标准编写的院校。

杭州职业技术学院电梯工程技术专业负责人金新锋作为标准编写组组长,向评审专家详细汇报了《电梯安装维修工国家职业技能标准(终审稿)》的编制情况。这一标准将电梯安装维修工划分为五个等级,对每个等级的工作内容、技能要求、相关知识要求做了明确规定。

评审专家认为,该标准填补了我国电梯安装和维修保养领域职业标准的空白,对电梯安装维修工的职业教育和从业人员的职业能力水平提升将起到积极的促进作用。

✎ 本报记者 阮飞霞

## 应缴排污费 近日解缴入库

随着《环境保护税法实施条例》在2018年正式实施,环境保护税替代了排污费。排污收费制度虽然已经废止,但2018年及以前的排污费还需要缴纳。经过开发区建设(环保)局核定,开发区范围内杭州顶正包材有限公司等企业应缴排污费411万余元。

经过催缴,这411万余元排污费已于近日全部解缴入库。

✎ 本报记者 钱慧慧  
通讯员 师琴琴